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Contrôlez la température de service de l'eau de refroidissement!

Si votre tracteur comporte un moteur Diesel à refroidissement par eau,
il est absolument nécessaire de veiller à ce que l'eau de refroidissement ait
la température de service correcte, conformément aux prescriptions du

fabricant. Sinon la durée d'usage du moteur s'en trouvera raccourcie et une
baisse de sa puissance se produira inévitablement au cours du travail. Pour

un moteur Diesel refroidi par eau, la température normale de cette eau

pendant le service doit être de 80 à 85° C. Si la température de l'eau de

refroidissement est trop basse, on court le risque de voir les surfaces de

frottement des pistons, les paliers et certaines pièces de la transmission
s'user prématurément, par suite d'une forte pollution de l'huile, ainsi que de

la formation de boues et de dépôts charbonneux. Pendant la marche, il faut
donc toujours contrôler si le thermomètre ou le thermostat (dans le cas d'un

système de refroidissement par eau à deux circuits) indique la bonne
température. D'autre part, on empêchera la surchauffe du moteur, provenant
d'un refroidissement insuffisant, en maintenant en parfait état de propreté
l'extérieur du radiateur et le système de refroidissement en général, en
retendant à temps la courroie du ventilateur, et en contrôlant régulièrement
le niveau de l'eau de refroidissement et le thermostat.

Il peut aussi arriver que le thermostat d'un système de refroidissement à

eau comportant deux circuits ne laisse pas passer l'eau en direction du

radiateur et que le refroidissement du moteur soit alors insuffisant. Ce non-
fonctionnement du thermostat peut provenir de corps étrangers ayant été
introduits lors d'un rinçage des canalisations, ou de la présence de dépôts
calcaires. Pour remédier à un tel dérangement, il suffit en général de
démonter le thermostat et de bien le laver dans de l'eau, à laquelle on pourra
ajouter un produit détartrant. Si le niveau de l'eau dans le radiateur est trop
bas, on doit remettre de l'eau propre contenant peu de calcaire, ou bien,
ce qui est encore mieux, de l'eau de pluie. En procédant à cette opération,
on se gardera toutefois de remplir de telle façon que l'eau sorte par le

trop-plein, car la circulation du liquide dans le système de refroidissement
serait alors entravée. Il faut que le niveau de l'eau se trouve à 2 ou 3 cm
au-dessus des tubes du radiateur. Si l'on utilise le tracteur de façon
continue lors de basses températures extérieures, il est alors indispensable
d'incorporer un produit antigel à l'eau de refroidissement en se basant pour
cela sur les prescriptions du fabricant du produit. Quoi qu'il en soit, il faut
toujours mettre de l'antigel lorsque le système de refroidissement
comporte deux circuits (système avec thermostat), afin de prévenir la congélation

du liquide dans le radiateur au cas où le thermostat, bloqué, ne laisserait

pas l'eau provenant du moteur passer par le grand circuit. Si le
propriétaire du tracteur a l'habitude de vidanger le radiateur en hiver quand il

ne se sert pas de sa machine, il faut donc qu'il ajoute tout de même de
l'antigel à l'eau de refroidissement dès qu'il utilise le tracteur, ne serait-ce
que pour très peu de temps. K. F., ingénieur
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